
Функциональное программирование
Задание 1*

FP1 Определите свободные и связанные переменные в термах и выполните подста-
новки:

[𝑢𝑥/𝑥] (𝑥𝜆𝑦.𝑦𝑥)

[𝑢𝑦/𝑥] (𝑥𝜆𝑦.𝑦𝑥)

[𝑥𝑧/𝑦] (𝑥𝑦(𝜆𝑥𝑧.𝑥𝑦𝑧)𝑦)

[𝑥(𝜆𝑡.𝑡𝑡)𝑠/𝑥] (𝜆𝑡.𝑥(𝜆𝑠.𝑠𝑥)𝑡)

[𝑦(𝜆𝑣.𝑣𝑥)/𝑤] ((𝜆𝑥.𝑥(𝜆𝑦.𝑦𝑥)𝑤)(𝜆𝑤.𝑤𝑣))

FP2 Уберите лишние скобки и при возможности выполните 𝛽 — преобразование:

((𝜆𝑥(𝑦.((𝑥𝑦)𝑧)))(𝑎(𝑏𝑐)))

((𝜆𝑥.(𝜆𝑦.((𝑦𝑥)𝑥)))(𝑥(𝑥𝑦))𝑦)

FP3 Покажите, что:
SKK = I

FP4 Определите терм для оператора xor.
FP5 Реализуйте для чисел Чёрча функцию возведения в степень.
FP6 Покажите, что:

B = S(KS)K

FP7 Мы определяли оператор not как:

𝑛𝑜𝑡 ≡ 𝜆𝑏.𝑏 𝑓𝑙𝑠 𝑡𝑟𝑢

Найдите более «короткую» (в смысле длины терма см. ниже) версию оператора not.
Длина терма 𝑀 (𝑙𝑔ℎ(𝑀)):

𝑙𝑔ℎ(𝑥) = 1, 𝑥 ∈ 𝑉

𝑙𝑔ℎ(𝑀𝑁) = 𝑙𝑔ℎ(𝑀) + 𝑙𝑔ℎ(𝑁), 𝑀 ∈ Λ ∧𝑁 ∈ Λ

𝑙𝑔ℎ(𝜆𝑥.𝑀) = 1 + 𝑙𝑔ℎ(𝑀), 𝑥 ∈ 𝑉 ∧𝑀 ∈ Λ

Например, для 𝑀 ≡ 𝑥(𝜆𝑦.𝑦𝑢𝑥) длина терма равна 5.
Для 𝑀 ≡ 𝜆𝑏.𝑏 𝑓𝑙𝑠 𝑡𝑟𝑢 ≡ 𝜆𝑏.𝑏 (𝜆𝑡𝑓.𝑓) (𝜆𝑡𝑓.𝑡) длина терма равна 8.

FP8 Реализуйте для чисел Чёрча функцию isEven, возвращающую true на четных
числах и false на нечетных.

Задания 1− 5 обязательные.
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